

Vážený pan  
**Doc. PhDr. Michal Stehlík, Ph.D.**  
předseda  
Rady ČRo

---

V Praze dne 14. listopadu 2014

Vážený pane předsedo,

z pověření generálního ředitele Mgr. art. Petera Duhana a na základě podkladů šéfredaktora ČRo Plus ing. Daniela Rause v odpovědi na dopis p. MVDr. Pavla Bělobrádka, Ph.D., MPA, místopředsedy vlády pro vědu, výzkum a inovace ČR z 30. října t.r. sděluji následující:

stížnost jsme důkladně prošetřili a výsledkem je níže uvedený omluvný text, který jsme odvysílali v Názorech a argumentech (12. 11. 2014), a to po vzájemné dohodě s předsedou KDU-ČSL p. Pavlem Belobrádkem. Stížnost považujeme tím pádem za vyřešenou. Dali jsme přednost podrobnějšímu vysvětlení situace, neboť předmětný komentář zazněl v době, kdy probíhala v Semilech vyjednávání a výsledek nebyl jasný. Editor Názorů a argumentů Radko Kubičko přímo v Semilech zjistil, že o alternativě tiché podpory komunistů se skutečně uvažovalo, avšak ne ze strany KDU-ČSL. Omluvili jsme se tedy, že Leschtinův komentář mohl vyvolat tento dojem, ačkoliv to v něm explicitně nezaznělo. Omluvný text jsme umístili také na web Českého rozhlasu: <http://www.rozhlas.cz/plus/nazory/zprava/jiri-leschtina-semilska-poprava-jana-farskeho--1412161>

Zde je odvysílaný text:

Dne 23. října jsme v našem pořadu odvysílali komentář Jiřího Leschtiny Semilská poprava Jana Farského, ve kterém komentoval skutečnost, že v Semilech byl od povolebního vyjednávání o vedení města odstaven vítěz voleb a dosavadní starosta, poslanec Parlamentu České republiky za TOP 09 Jan Farský, který získal se svou kandidátkou Volba pro Semily 35 procent hlasů a porazil i hnutí ANO.

Jiří Leschtina užil i těchto slov: „Přesto se Babišova strana dohodla s ostatními poraženými a Farského sdružení vytlačila do opozice. K tomu se spojili ANO, sociální demokraté, komunisté, lidovci i další hnutí Spolu. Tenhle koaliční pytel blech, v němž ani lidovci nemají zábranu spojit se s komunisty, drží pohromadě jediné – odpor k Janu Farskému.“ Jiří Leschtina dovozuje, že se tak stalo hlavně proto, že Jan Farský je průkopník otevřených radnic a transparentnosti komunální politiky.

*Předseda KDU-ČSL a místopředseda vlády Pavel Bělobrádek nás požádal o zveřejnění následujícího stanoviska:*

Český rozhlas v komentáři Jiřího Leschtiny v pořadu *Názory a argumenty* 23. října uvedl, že KDU-ČSL bude v Semilech vládnout spolu s komunisty. Tato informace nebyla pravdivá, v Semilech bude vládnout čtyřkoalice složená z hnutí ANO 2011, SPOLU, ČSSD a Semiláci s KDU-ČSL. KDU-ČSL v Semilech nikdy neuvažovala o vládnutí s pomocí komunistů, a to ani s tichou podporou.

Poznámka na závěr:

Podstatou článku Jiřího Leschtiny nebyla spolupráce stran, ale hledání důvodu, proč byl vyšachován vítěz voleb, který suverénně ve městě zvítězil a kterého veřejnost oceňuje jako propagátora otevřené komunální politiky. Komentátor Leschtina vyslovil svůj názor, ale pohledů na to může být samozřejmě i více a v rámci co největší snahy o objektivitu se k situaci v Semilech ještě vrátíme.

S úctou



PhDr. Josef H a v e l , CSc.  
tajemník generálního ředitele  
Českého rozhlasu

*Na vědomí:*

MVDr. Pavel Bělobrádek, Ph.D., MPA,  
místopředseda vlády pro vědu, výzkum a inovace ČR